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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny, Ktéry otrzymale$ zawiera 18 stron. Ewentualny

brak stron lub inne usterki zglo$ przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dolaczona jest KARTA ODPOWIEDZ, na ktre

- wpisz odczytany z arkusza egzaminacyjnego symbol cyfrowy zawodu,

- odezytaj z arkusza egzaminacyjnego oznaczenie wersji arkusza (X, Y, Z)
i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej iterd,

- wpisz swoj numer PESEL | zakoduj go,

- wpisz swojq datg urodzenia.

Arkusz egzaminacyjny sklada sig 2 dwdch czesc.

Czest | zawiera 50 zadan, czes¢ 1120 zadan.

Za kazde poprawnig rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdat etap pisemny egzaminu musisz uzyskat co najmniej 25 punklow z czesc |

i co najmniej 6 punkiow z czgsei Il

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czamym

tuszem/atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada

im nastepujacy uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

e

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera - np. gdy
wybrale$ odpowiedz "A"

jlojiolie

Staraj sig wyrainie zaznacza¢ odpowiedzi. Jedeli sie pomylisz i blgdnie zaznaczysz
odpowiedz, otocz ja kélkiem i zaznacz odpowiedz, ktdra uwazasz za poprawna, np.

Jiolialt

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI | wprowadzite$ wszyslide- dane, 0 ktérych mowa w punkcie 2 tej

instrukejl.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujgeego tylko KARTE
QDPOWIEDZI.

Powodzenial




CZESC
Zadanie 1,

Rysunek przeldsl'awia praekroj poprzecany | ksztall podtuzny wiokna pachodzenia
naturalnego widzianego pod mikroskapem. Jest o widkno

A Inu.

B, wehy,
0. jedwabl,
0 bawelny.

Zadanlo 2,

Wiokna, 'klbre pali-sjokrotkim urywanym plomieniem, wydziela zapach palonyeh
Wlosow | jest podatne na spilénianie to

A fen.

B. welna.

C. bawelna
0. konopie,

Zadanie 3,

Ktdra z wymienionych cach jost wiadciwodeiq astelycenq aniny?
A Wodoodpormodt,

B Odpomobt na gnicanle.

G Odpornodé na Sclarante,

0 Preapusecaainodt powielrza,

Zadanie 4,

Podstawowym skiadnikiem widkna welnianego jest
A biatko.

B. pektyna,

C. lanolina,

D. celuloza.

Zadanie 5,
apighsaa higroskopinosé posiada tkanina z widkien

A,
b wehy
O fodwably
0 bawelny.

2118

Zadanie 6.
Jakim zabiggom Konsenvacyjnjtn W pfnce§ie
vostum damsk vykonary 2 kany welniang]?

uiykowania pavinno poddaé sig

A Suszycw suszarce.
B, Caybeit chemiczrie.
0. Wybielag v chlorze.
0. Pabwtemperetuze 50T,

Zadanie 7.
Temperalura prasowan urki- wykonane
wiodoodporna wynost

A1’

B 10C

¢ ¢

0. 140

7 ofaliony powdekanego aprelura

Zadanie 8.
Kiory e znakow informacyjnych, posinien 20
damskiego uszyteqo flaysau?

200 4

Zadanie 9.

Proces uszlachetnienia wyrobow baweh

aloit sie na przywieszee plaszcia

anych stg20nq 225303 sodowa na zimno 10

A orientacja.
B. kolonizacja
(. kabonizacja

0. merceryzaca.

Zadanie 10.
Kidry 2 rysunkors praedstawia spidnice 2 koniafalda?
[
||
B C. 0
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Zadanie 20,

Uslawiznie zespolow raboc, ‘
e Zych w ukladzie liniowym, podzial i
wykonujace jednorodne elementy odziezy np.. yy, vgzod; o cﬁclchzye :scsallgmnua e

A, tasmowego:

B. polokowego.

C. wielosekeynego.
0. tasmowo-sekeyinego.

Zadanie 21,

Przedstawiony na schemacie zabi
ma o ,
sty tie 2abieg polaczenia kolnerza wierzchniego z kohierzem

zabieg |
zabieg |
Zabieg I
zabieg IV

ey

(e nanrn
E: gl

nbieg V=4
bl [

Zadanie 22,

Rysunek wyza lechnolo
. glczneqo, wystepujqcego w spodnlc
amskio} Informuje o sposoble wykona?\fa Jolpar('a]acji i

A podklejenia paska i praytaslrygowana.
B, odszycia paska | zaprasowania,
C.. preyszycia paska i zaprasowania,

D.praysaycia i przestebnowania paska.

Zadanie 23,
Rysunek przedstawia szew zwykly

A. - rozlodony rozprasowany.
B. ~ rozlozony obrzucony, M

C. - rozlozony rozstebnowany. G .
0

. rzelodony preestgbriowany,

6218

Zadanie 24,

Do wykonania spodnicy 2 (albanani 26 wigledu na dobra ukladalnosé powinno sig

zastosowac tkaning
A boucle.
B iforzete.
C. elane.
0. loden.

Zadanie 25.
Do wykonania plaszcz
A pike.
B. krepe.
C. fausz.

0. zoriete.

2 damskiego przeznaczonego na sezon Jimowy naledy wybrac

Zadanie 26.

Na bielizne dla niemovial najlepie] zaslosowat materialy wykonane 2

A jedwabiv
B welny.
C. bawelny.
D. lnu.

Zadanie 21.
Projektujac spddnice mspirowang okresem
zastosoviac

biedermeler naldy w dole spodnicy

A 2lyludraponane.

B falbany | marszceenia

C. ozdobne qodely.

D, zdobienia tasmani| cekinaml

Zadanie 28.
Prejekivjac sukientg dia syhvietki X nalezy zanspirowad sig lalan

A duudziestymi
B lrzydziestym.
C. pietdziesialymi
D osemdzesiahymi




Zadanie 29,
Typowymi elementami polsklego stroju szlacheckiego W wieku XVIIl byly

A, frak i pantalony,
B. konlusz i zupan.
C. wamsispodnie.
0. marynarka i spodnie.

Zadanie 30,

Projektujac wyrdb odziezowy inspirowany sziukq wspélczesng dla oseby otyle]
zaslosujesz material o waorze

A kolorowe] kratki.

B, Jednolitym ciemnym,
C. paskw poprzecznych.
0. duzym symelrycznym,

Zadanie 31.
Glehokosc pachy (SP) w bluzce damskiej oblicza si na podstawie funkgji

A wazrostu i obwodu falii.

B, warostu obwodu klatki piersiowe)
C. warostu i polowy szerokosel tylu,

0. wzrost | polowy szerokodel przodu,

Zadanie 32,

Do konstrukeji jakiego elementu bluzki zastosujesz poriar fuku diugosci konczyny
(0me) wyrazony symbolem RvNy?

A Tylu,
B, Przodu,
C. Rekawa.
D

. Karczka.

Zadanie 33,

Ktory zeslaw pomiarow zastosujesz przy konstrukeji spodni?

A tuk diugodci plecow SyTy, obwod Klatki piersiowe] opx.
B. Wysokost kolana ZKo, obwad szyi 0s.

C. Wysokosc lali ZTv, obwod bioder obt.

0. tuk szerokosci barkow RvRv, obwod uda ou.

8218
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Zadanie 34, .
Na podétawie formy przodu i tylu bluzki w procesie modelowania olizymasz kolnierz

A, szalowy,

B, sportovy. 4
C. Koszulowy.

D. bebe.

Zadanie 35, .

Do modelowania przodu bluzki 2 cieciami francuskimi, zaszowke plersiowd naledy
przeniesé na linig

A, podiroju szyi.

B. barku.

C. podkroju pach.

0. dolu.

Zadanie 36.
Dla kolorowej kraty 0 nigregulamym wzorze nalezy zastosowat ukdad szablondw

A, symetryczny, jednokierunkowiy.
B. symelryczny, dwukierunkowy.

C. asymelryczny, dwukierunkowy.
D. asymelryczny, jednokierunkovy,

Zadanie 37.
Jednokierunkowy uklad szablondw powinno sig zastosowat dla tkaniny

A 1 okrywa wlosowa,
B. wrequlame paski
C. ghadkie bez odcienl.
D. oregulamymvizorze.

Zadanie 38.
Obliczajac zuzycie materalu na spodnie damskie podstawowe nalety wziaé pod
uwage

A, obwéd tali, dlugosc spodai.

B, obwad bioder, szerokos¢ materialu.

G dugoss spodn, rodza] materialy

D, diugosc spodn, sterokost | rodza) malerials.”
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Zadanie 39,

Klora maszyng naledy zastosowat do podiniecia doly wyrobu odziezowego
viykonanego z dzianiny?

A Owerlok.
B. Hafclarke.
C. Stebndvike.
D. Dwuiglowke,

Zadanie 40,

Do feczenia elementow odziety z tkaniny elastycznej, rozciaglivej nalezy
zastosowac stgbnowke

czolenkowa,
lancuszkowa,
wieloiglowa,

wieloczynnosciows,

Zadanie 41,

Obsadzenie dekollu w ksatalcie itery V w bluzce damski 2 wiskozy powinno
usztywniC sie wiiadem

A laminujacym.
B. nosnym,
C. Klejowym.
0.

uzupelnizjacym.

Zadanie 42

Wskaz kolgjne czynnoe, kidre zastosujesz podezas szycia spodnicy podstawowe],
A, Zsuycie zaszesek, zszycie bokow, poduinigee o, wszycie paska  zamka.
B, Zszjcie zaszewek, 252ycie bokow, viszycie zamka l paska, podwiniecie dolu
C.. - Zsaycle bokow, wszyoie paska | zamka, podwiniecie dol, 282ycie 2aszeviek,
D, Zszycie bokdw, zs2ycie zaszewe, podwiniecie dolu, wszycie paska i zamka,

Zadanie 43, |

Ktare zabiegi moina potaczyc w operacjg lechnologiczna?
A, Obrzucenie preodow, tyu, rekawdw, oblozed,
B, Podklejenie obloen, przyszycie oblozefi do prfoyw.

C.~ Obrzucenig przodow, tyu, zszycie przodow 2 ylem.
. Zszycie praoddw z ylem, rozprasowanie szwov.

10218
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Zadanie 44. '
W eelu zabeipieczenia rgk preed poparzenlem para wydosfa]aca sie 1 prasovalnicy
naledy

pravidiono zamknat poduszKi

slgsowat Izolacie elemenldw grzejnych.

izolowat prasowacza od podiog plyla qumora,

pare doprowadzi po zamkniaciy prasovieinicy.

QO[:E;»

Zadanie 45.
W celu unknigcia poparzenia dloni parg na slanowisku prasowaria hie_nalezy

ubywat telazka
Az szczelnymiprzesodami parowymm
B, zvylacznkiem pary.
C. 7 podidadkq metalowd,
D. zpodadkateflonoiia

Zadanie 46.
Na stanowisku pracy maszyny kiojcze laémoue], pracownlk povinien 28kladat

A, okulary achronne.

B. maskg lub polmask.

C. rekawice qumawe.

D. rekawice 2 daiane] ik melalowe.

Zadanie 4.
Podgzas pracy na prasach lekirycznych, prasowacz nie_powinien izolowac sk
od podlog

A metalovym podestem.

B. dywankiem gumorym.

C, drewnianym podestem.

0. podkladka teflonowa,

Zadanie 48.
by zapoblec wypadkom podczes obslugi maszyn pracownicy powinni by

A zaznajomieniz meszyna
B, dyspozycyniw czasie pracy. L "
C. wykszlalceniw danym nvoze.
D. praeszioleni 2 Zafesy przeplsi bhp | plpoc.

1218



Zadanie 49.
W celu ochrony czu i bwarzy przed odpryskami igiel lub quaikow, guzikarki powinny'
byé wyposaZone W .

A ochraniacz slogki %

B. plylke metalowa,
C. plythe  plexiglast.
D, ruchomy ochranacz igly.

Zadanie 50.

Udziglajac pomocy osobie porazone] pradem na stanowisky prasowalniczym na lezy
w plenvisze] kolejnodcl

A podac lekarstwa.

B zalozy¢ kompres.

C. odlaczyt doptyw pradu.

0. wezwat pogotowie ratunkowe.

CZESC I
Zadanie 51,
Do débr konsumpcyjnych nie zalicza sie
A Zypunosel
B. odziedy.

C. sprzglu RTV.
D. maszyn produkcyjnyeh.

Zadanie 52.
Podstawowym zadaniem bankaw komercyjnyeh jest

A udostepnianie sejfow barkowych.

B. prowadzenie badari marketing owych.

C. gromadzenie depozylow udzielanie kredytow.

D. inweslowani na Gildzie Papierow Wartosciowyeh.

’

e
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Zadanie 53.

Apsolwent technikum podjef w daiu 1 slycznia 2005 1. plenvsza pracg nd podstaviie
umoviy 0 prace W wymiarze 14 etatu. Na dzief 1 pca 2005 1. bgdzie mog! skorzystac

7 urlopu wypoczynkowego Wyn0sZacego

W

*

o
A bdni ey A5}
B 7dni | Pracownk podejmujacy prace pO (az plenwszy, w roku kalendarowym,
C 10 w kiorym podjal prace, uzyskuje prawo do wopu 2 uplywem kazdago

‘ V| miesiaca pracy w wymiarze 1142 wymiaru urlopu przysluguiacego mu po
D 13dni przepracowanlu roku
Art.154

Wymiar urlopu wynos:

. 20 dni roboczych, jezel pracownik jest zatrudniony krde nit 10 fal,

. 26 dni roboczych, jezel pracowinik jest zalrudniony co najmnie] 10l
Vymiar urdopu dla pracownika zatrudnionego W niepelnym vymiarze czasy
pracy ustala sig proporcjonalnie do wymiaru czasu pracy 1ego pracownika,

—
Wyciag 2 Kodeksu pracy. Ad, 153 Art. 194

Zadanie 54.

Najkorzystniejsza wysokost aprocentowania lokaly ferminowej lo
A 1%

B. 25%
C. 3%
D. 45% J

Zadanie 55.

y, llosc oferowane przez producenta oraz

Na rynku pojawi sig nowy produkt, Cen
dstawia labela. lig wynasi cena rownowagi

ilo§ci nabywane przez konsumenta prze

rynkowej? e one
[ lost olerovana Cena | losénabywana |

A 502l L — wastl Wil
_ w | % 500 j

B 52 —w | % W
C. 542 IO 1T N
| % W
D. 562 S e

i
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Wynagrodzenie pracovnika zatrudnionego W sysleme akordowym‘. Klory .v.')ftworzyi
4 tlagu miesiaca § 000 szluk produklu, oliZymujac 030 24 2a 1 SZlUK§ WiiEsts

(2]

' A 140021
B. 1500z
C. 18002
0. 17002

Zadanie 7.
Naistarsza forma handlu, kidrej stolg jest yiyrmlana lowary na inny toviar lo

A. barter.
B, imgort.
C. eksporl
D. reeksport.

Zadanie 38.
Zgodnie 2 praviem popyty, wzrost ceny danego dobra powodje, z8

A, nabywey zvigkszaja zakupy.

B. nabywcy ograniczaja zakupy.

. producenci ograniczaja produkclg.
D, producenci wyhviarzajq wiece] dabr.

Zadanie %9,
Podatek VAT cbliczony od sprzedady wedlug raportow kas ﬁskglnych wynos| 1,1 003
71 Podalek VAT obliczony od zakupu wedlug faklur VAT vyncs 4700 2 Jaka kwotg
podalku VAT odprowadzi podatnik do urzedu skarbowego?

A 47004

B. 6300

C. 110002

0. 15700z gt

Zadanie 60. ,
Procedura rejestracyjna préedsiebiorstwa obejmuje migdzy innymi zgloszenie dia X
celow podatkowrych, ktdrego nalezy dopelnié w

A Urzedzie Miasta.

B. Urzedzie Skarbowyr?’,‘,__

C. Urzedzie Statystycznym.

D. Krajowym Rejestrze Sadowym.

Zadanie 61,
Osoba fizyczna prowadzaca jednoosobowe przedsiebiorstwo podejmuje | wykonuje
dzialalno$¢ gospodarcza w oparciu o przepisy ustawy

A. Kodeks pracy.

B. Prawo spoldzielcze.

C. Kodeks spotek handiowych.

D. o swobodzie dziatainosci gospodarcze].

Zadanie 62.

Na podstawie wykresu okresl, w Kirym roku v Polsce nastapil najwiekszy przyrost
bezrobiocia w stosunku do ofsesu poprzedniego.

k. 1998 Stopa bezrobocia w Polsce wlatach 1993-2004
B, 2000 P .
C. 2002 o = B

0. 2004 n

15218



Zadanie £3,

Podalnik prowadzqcy Caialalnosé gospodarczg opodalkowahq W fomie kary
podatko‘qej Zamierza Zozye w uragdzie skarbosym zeznanie podathose. Kidra
deklaracip podalkon poviinien wypelnic? '

A PIT-36

B Pl EiT-lS pizeanaczeny fost ola osdb, kdre csiageely dachody (oniosly siaty) 2
+ PHROOL | coalinodei qospodarcze] opodalovans] a zasadach ogdnich, 7 Krsj

C. PIT-16A tozfceyly sie w bakcie roku semodzielnie,

D, PIT-28 PIT-;SITzeznanie 0 wysokodci csiagmietego w roku poprzednim dochady
(onesiane] straly) 2 pozarolnicze] drialainogel gospodarczs) opodalkowang;
slawka finfowq 1%,

PIT-16A praeanacacny dla podainkdw kary podetiove; roezna deklaraa 0
wisckosolsktadk na powszechne ubeapieczenia w NFZ zaplacorsy i odiczonej
od karty podalkowe) w poszczeqiingch miasiacach,

PIT-28 przazraczony dla osdb prowadzacych deilaings opadatkowang
ryczaliém od przychoddw ewidencionowanych.

Zadanie 64,
. Proces warostu og6lnego paziomu cen fo
A inflacja,
B. deflacja.
C. indeksacja.
D. dewaluacja.

Zadanie 65,
< Dycionys zaviodowy powinien zawieras zwigzle informacie na lemat
A, doswiadczenia zawodoviego.
B. danych dotyczacych rodziny,
C. oczekiwanego wynagrodzenia.
D.motywow podjgeia oferowanej pracy.

Zadanie 66.
Akcja jest paplerem wartoéciowym pobwierdzajacym
A. udzielenie pozyczki,
B. zaciagniecie podyczki~ at
C. udzial w kapitale spoli akcyingj. -
0. udzial wkapitale Skarbu Paristwa,

h71R

Zadanie 67,

Wykres przedstania wynidi - sprzedazy samochodow  osobowych W keaju
w danym roku. Kidra z marek samochodow (X, Y, Z,T) bya najczesciej kupowana?

7

B Y Wyniki sprzedaty samochodéw osobowyeh w danym roku
0
A T,
DT ! :
‘ 3%
43%
Zadanie 68,

Dokumentem okreslajacym lryb rozwiazania stosunku pracy, w Klorym za»-{arte 54
tekze informacje dolyczace miedzy innymi okresu i rodzaju wykonywane] precy,
zajmowanych stanowisk, wysokosci  sktadnlkow wynagrodzenia jest

A, umowa 0 pracg.

B, list motywacyjny.

C. Swiadectwo pracy.

D. 2yciorys zawodowy.

Zadanie 69,

Podatnik zla2yl roczne zeznanie podatkowe w dniu 28 kwietnia 2008 1,
Zamieszezony ponize fragment deklaracj PIT-36 dolyczy zeznania o wysokoSc
osiagnietego dochodu (poniesiong] slraly) w roku podatkowym

Av 2002 POLTAY A AR P LA, KU OF L M it S e 1L a1 AT U L DI
L8 W ) e

B 20 TR
¢ W
D e

£ »«K'\ ¢
DOCHODU (PONESONE) §

o
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Cechg umowy o prace- na czas okreslony jest migdzy innymi to, Ze

A. zawiera*tylko date rozpoczecia pracy.

w

nie jest podana data ustania stosunku pracy.

o

zawiera okres wypowiedzenia 'stosunku pracy.

o

zawiera wyraznie okreslong date zakoriczenia pracy.

katowice. dn. 1 grudnia 2001 .
pieczet pracodawcy
Umowa o prace na czas okreslony

Zawarta 1 grudnia 2001 r. w Kalowicach pomiedzy Kola Sp. z 0.0. z siedzibg
w Kalowicach ul. Dworska 31, zwang dalej Pracodawca, reprezentowanym przez Pana
Marcina Kowalskiego a Panig Marig Nowak zamieszkala w Sosnowcu, ul. Dluga 4, zwang
dalej Pracownikiemn o tresci nastepujace;:

1. Pracodawca zatrudnia Pracownika na czas okreslony od 1 grudnia 2001 r.
do 31 lipca 2002 r. na stanowisku przedstawiciela handlowego w pelnym wymiarze
czasu pracy.

2. Do obowigzkéw Pracownika nalezy nawigzywanie konlakléw z nowymi oraz

utrzymywanie z dotychczasowymi klientami, oferowanie i sprzedaz komputerow.

Pracownik wykonuje prace na terenie wojewddztwa slaskiego.

Pracownik jest zobowigzany stawi¢ sig do pracy 1 grudnia 2001 r. w siedzibie

Pracodawcy. .

5. Za wykonana prace Pracownik otrzymuje wynagrodzenie zasadnicze 3 000 z! brutto
oraz miesigczna prowizje od obrotu: 100 zl brutto od sprzedazy kazdego komputera.

6. Umowe sporzadzono w dwéch jednobrzmigcych egzemplarzach, po jednym dla
kazdej ze stron.

&

Pracownik Pracodawca
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